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OBADBEAN PAL A KöZSÉGI 
I "KÉPVISELŐTESTÜLETEK SZENÁ 

TORA. Tegnap választották meg a 
i A községi képviselőtestületek és Temes- 
torontálmegye törvényhatósági bizott- 

1 ságának, valamint Temesvár város ta- 
nácsának tagjai szenátorukat. Oba- 

u dean Pál dr. liberális, Horváth 

Jőézsef dr. kisebbségi, Bugariu Sze- 
* vér dr. nemzeti parasztpárti és Bog- 
dan Antal dr. néppárti jelöltek küz- 

döttek a szenátori mandátumért. A 
szavazás Temesvárott három körzet- 

ben folyt le és este nyolckor zárták le 
a szavazást, amelynek eredményekép- 
pen 2037 képviselőtestületi tag szava- 
zott le. A végleges eredmény szerint 
DObadean Pál dr. kapott 1473, Horváth 

fJózsef dr. 186, Bugariu Szevér dr. 521 
és Bogdan Antal dr. 57 szavazatot ka- 
pott. Eszerint a képviselőtestületek 
szenátorává Obadean Pál drt válasz- 

"tották. 

ulum MEGKAPJÁK A TISZTVISELŐK 
„A FIZETÉSI PÓTLÉKOT. Bukarest- 
ből táviratozzák: A minisztertanács 

foglalkozott az ország pénzügyi hely- 
zetével is és ezzel kapcsolatban a fize- 

tésrendezési törvénnyel. Megállapitot- 

ták, hogy az előző kormány által ki- 
umutatott felesleg kiutalása nem tör- 

ténhetik meg, mert azt még az Ave- 

rescu-kormány más célokra használt 

1 fel. Kimondotta azonban a miniszter- 
tanács, mindent el fog követni, hogy 

a tisztviselők a fizetési pótlékot olyan 

mértékben kapják mes mint az előző 

hónapokban. 

z 14 BÉRBEADJÁK AZ ÁLLAMVAS- 

4 UTAKAT. Bukarestből jelentik: Né- 

hány nap óta tartja magát az a hir, 

hogy a kormány amerikai pénzcso- 
m porttól nagyobb kölcsönt szándékozik 
, felvenni az államvasutak reorganizá- 
Il lására. Illetékes körök megerősitik a 

6U vasuti kölcesönnek a hirét. Amerikai 

pénzügyi delegáció Romániában tar- 

J1 tózkodik és vizsgálat tárgyává teszi 
azokat a feltételeket, amelyek mellett 

I az államvasutak bérbeadása lehetsé- 
ges volna. A kölcsön összege hir sze- 

Mrint igen nagy lesz. 
13) e 

KÉTMILLIÓ MUNKANÉLKÜLI 

OROSZORSZÁGBAN. Londonból je- 
lentik: A legujabb megállapitás sze- 
rint Szovjetoroszországban közel két- 

millió munkanélküli van. A mezőgaz- 
dasági munkálatok befejezése után ez 
a szám hárommillióra emelkedik. 

TULJEGYEZTÉK ANGLIÁBAN A 
MAGYAR MEGYÉK KÖLCSÖNÉT. 
Londonból jelentik: A magyar várme- 

gyék kölcsönét erősen tuljegyezték és 

azért a jegyzést tegnap délelőtt már le 
is zárták. 

927 Szomnbat julius 16 Ára 3 lei Bukarestben 4 lei 

A hisehhségi kérdés a trőnhesződken 
is szóba kerül és annak 

Bukarest, julius 15. 

A kormány tagjai tegnap délután 

Bratianu Jonel miniszterelnök el- 

nöklete alatt minisztertanácsot tar- 

tottak, amelyen elsősorban a trónbe- 

széd szövegét állapitották meg. Beava- 

tott liberális körök véleménye szerint 

a trónbeszéd hosszasan foglalkozik 

majd a kisebbségi kérdéssel is. Ha ez 

a hir valónak bizonyul, ugy ez lesz az 

első alkalom, amikor ezen ünnepélyes 

aktusnál szóbakerül a kisebbségek 

ügye. A liberális hirforrás azt is tudni 

véli, hogy a trónbeszédnek a kisebbsé- 

gekről való megemlékezése a minori- 

tásokra rendkivül kellemesen fog hat- 

ni, mert rokonszenvesen foglalkozik a 

kérdéssel és ennek végleges megoldá- 

sát igéri. 

A parlament ünnepélyes megnyi- 

tása után rögtön kezdetét veszi a 

mandátumigazolási vita. Bratiann Jo- 

nel miniszterelnök állitólag huszonöt 

kedvező megoldását igéri 
mandátumot akar átengedni a pa- 
rasztpártnak, hogy ezzel mintegy eny- 

hitse a választások során a pártot ért 

sérelmeket. Ez egyelőre csak kombi- 

náció, amely abból indul ki, hogy 

nemcsak Duca belügyminiszter, ha- 

nem a miniszterelnök maga is elége- 

detlen azzal a tulbuzgósággal, amely- 

lyel egyes közigazgatási hatóságok a 

választási hadjáratot vezették. Az 

igazolási vita különben rendkivül he- 

vesnek igérkezik, mert nemcsak a 

nemzeti parasztpárt részéről, hanem 

a magyarság részéről is szóvá fogják 

tenni a választási visszaéléseket. A' 

Magyar Párthoz még mindig érkeznek 

panaszok a választások során elszen- 

vedett sérelmekről. Deák Gyula dr. 

főtitkár kijelentette, hogy a garmadá- 

val érkező panaszokat a parlament 

megnyitásáig feldolgozzák és ezeket 

Bethlen György gróf pártelnök 

fogja szóvátenni. 

A rendőrök kellemetlen meglepetése 
hogy a kormány érvénytelenitette a fizetésemeléseket 

Temesvár, julius 15. 

Alig van négy hete annak, amikor 

megirtuk, hogy az Averescu kormány 

rendezte a rendőrségi alkalmazottak 

fizetését és azokat az egész vonalon 

felemelte. A rendőrprefektusnak ha- 

vonta háromezer és még a legutolsó 

rangban levő rendőrséi szolgának is 

négyszázötven leiel több fizetés jutott 

volna havonta. Thőrész AÁdám 

rendőrprefekturai főszámvevő elkészi- 

tette az uj fizetési lajsetromot és le- 

utazott Bukarestbe, hogy a különbö- 

zetnek májustól visszamenőleg való 

kifizetésére a szükséges pénzt fölve- 

gye. Azonban Bukarestben nagy meg- 

lepetés érte. Időközben ugyanis a Bra- 

tianu-kormány hatályon kivül helyez- 

te a rendőrség fizetésemelését és azt a 

későbbi időre hagyta. A rendőrség em- 

berei, akik már kitárt zsebbel vára- 

koztak járandóságaikra, szomoru sziv- 

vel vették tudomásul, hogy a fizetés- 

emelésből nem lett semmi és a májusi 

és juniusi különbözetre hiába vártak. 

Hasonló gyász érte a postásokat is. 

A postásokat - méltányolva szakkép- 

zettségüket - még a lemondott kor- 

mány idején két osztállyal felebb so- 

rolták a fizetések egységesitésénél. 

Most kellett volna megkapniok nekik 

is a különbözetet. Azonban ehelyett 

rendelet érkezett, amely kimondja, 

hogy a postásokat két osztállyal hát- 

rábbhelyezik. Ennek az a következ- 

ménye, hogy sok postatisztnek nem 

lett magasabb a fizetése, hanem még 

alacsonyabb a réginél. A felügyelői 

rangban levők például havi ezerötszáz 

leiel többet kaptak volna, most azon- 

ban havi százhatvan leiel kevesebbet 

kapnak. Azonban a vezérigazgatóság 

van olyan nagylelkü, hogy nem akar- 

ja, hogy ezentul kevesebbet kapjanak 

és az ilyen minusz különbözeteket 

mint rendkivüli pótlékot hagyja meg 

nekik. 
........... 
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Temesvárott is 
megtiltják a házalókereskedelmet 

Tenaesvár, julius 15. 

A Déli Hirlap tegnapi számában 
foglalkozott a bukaresti rendőrprefek- 
tura azon intézkedésével, hogy a há- 
zalókereskedelmet megrendszabályozta 
és szigoru intézkedéseket tett a keres- 
kedelem érdekeinek a megvédésére. Hir- 
adásunkat azzal a megjegyzéssel fe- 
jeztük be, ideje lenne Temesvárott is 
hasonló intézkedéseket tenni. A Te- 
mesvári Kereskedők Egyesülete ezzel 
kapcsolatban arról értesit, hogy ebben 
a kérdésben az egyesület által beve- 
zetett akció teljes sikkerrel járt, mert 
a temesvári állandó választmány ju- 
lius kilencedikén olyértelmü döntést 
hozott, amely a kisárusitést célzó há- 
zalókereskedelmet Temesvár területén, 
a leghatározottabban megtiltja és ar- 
ra ad engedélyt, hogy az ilyen háza- 
lók csak viszonteladásra értékesithes- 
sék áruikat. A városi tanács egyben 
megtiltja, hogy akár az államrendőr- 
ség, akár a városi rendőrség házaló- 

kereskedelemre engedélyt adjon ki. Ez- 
zel a végzéssel a temesvári kereskedők 

régen érzett jogos panasza nyert ki- 
elégitést. 
ammam mom 

Ezer halott 
áldozata van a földrengésnek 

Temesvár, julius 15. 

táviratozzák: A 

kár 

eléri a negyedmillió angol fontot. A 

fővárosban és Hebron tartományban 

ugyszólván egyetlen ház sem maradt 

A Jeruzsálemtől ötven kiló- 

méternyire fekvő Nabus városka tel- 

jesen romokban hever. Salt városban 

a földrengésnek nyolevanöt halottja 

van. A földrengés által sujtott vidék- 

ről a lakosság pánikszerüen menekül. 

A hatóságok összeállitották már a 

földrengés által okozott károk teljes 

kimutatását. A halottak száma meg- 

haladja az ezret. A legsulyosabb káro- 

kat Sichen nevü városa szenvedte, 

ahol a halottak száma huszonöt, a se- 

besülteké pedig kétszázötven. Luthban 

a halottak száma harminc, a sebesül- 

teké hatvan. Az ezer áldozatból nyolc- 

száznál több esik Transzjordániára. Az 

egyetem gyönyörü modern épülete 

összeomlással fenyeget. A templomok 

legtöbbje bedőlt ugy, hogy isteutisz- 

teleteket szabad ég alatt tartják. Két- 

séges, hogy sikerül-e akár nemzetközi 

gyüjtés, vagy kölcsön utján is ujra 

előteremteni azt az összeget, amely 

Palesztina ujáépitéséhez szükséges. 

Jeruzsálemből 

földrengés által okozott anyagi 

sértetlen. 

éá 

enjen el 
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okvettenül a téli szinházba (Hotel Ferdinánd), E 

ahol este 9 órakor a budapesti Andrássy-uti 

szinház legkiválóbb müvészei lépnek fel E 
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2. oldal 

H. irek 
Szerkesztőség és kiadóhivatat 
Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4 
Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 1 
Kiadóhivatal: 2-52 
Nyomda: 10 i 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

fElőfizetési árak: 
Egy hónapra 60 lei, három hó- 
napra 160 lei, félévre 300 lei, egy 
évre 660 lei. Egyes szám ára 3 lel 
az ókirályságban 4 lei. Külföldön 
előfizetési dij egész évre 900 lei. 
fél évre 500 lel. 

Felelős szerkesztő: ; 
e ENDRE Dr. 

Utánozni akarják 
már Temesvárott is a férigyilkos 
Grozaveseu Nellyt. Az éjszaka a 
csendes Arany János-utcát veszekedés 

lármája verte föl. Egy férj igyekezett 
haza a feleségével. Bárból mentek ha- 

zafelé. A férj igen deprimált állapot- 

ban volt. Az asszony annál tempera- 
mentumosabb. Amikor az Arany Já- 

nos-utcába befordultak, akkorára már 

forrpontra serkent az asszony mérge. 

- Nem szégyenled magad, hogy a 

feleséged jelenlétében. fiksziroztad a 
táncosnőket? Képzelem, hogy miket 

müvelsz, amikor egyedül mégy ilyen 
lokálba. Ki tudja, hány szeretőd van? 
Ki tudja, hogy hányszor csaltál már 
meg! 

A féri csititani Dróbálta a dühöngő 

asszonyt, de az annál jobban tüzelt. 
- Engem nem fogsz elhallgattatni, 

te szoknyakergető gazember! Én nem 

türöm, hogy engem mindenféle nőkkel 
megecsalj. Nem azért lettem a felesé- 

ged, hogy kedvesed karjai között ki- 
röhögi! 

A féri közbeszólt, de az asszony 

még jobban kiabált. Végre a férj meg- 

unta az utcai számonkérést és kijelen- 

tette: 

Legjobb lenne talán, 

nánk! 

Erre csattant csak fel igazán a me- 

nyecske: 

- Persze! Elválni! Hogy még job- 

ban üzhessed szemérmetlenségedet! 

Tudom, hogy mit fogok csinálni! Le- 
lőlek! Érted2 Lelőlek! Veszek egy re- 
volvert és végzek veled. Mi bajom le- 

het? Semmi. Grozavescunét is felmen- 
tették. Az asszonynak joga van házas- 

ságtörő férjét lelőni. 

Az már nem beszédhang, hanem ri- 

kácsolás volt, amint az utolsó szavak 

az asszony szájából kibugyborékoltak. 

Hirtelen azonban előttük termett 

ha elvál- 

az utca éber őre, a rendőr. Igazolásra 

szólitotta a férjet és feleségét. Felirta. 

neveiket és kijelentette, hogy utcai 
botrány és éjjeli csendháboritás miatt 
eljárás fog ellenük megindulni. 

Tovább mentek. Egy ideig csende- 
sen haladtak, végül is az asszony ki- 
fakadt: e 
= Tessék! Miattad, ma mehetek, a 

rendőrségre! Mert neked kacérkodni 
kellett a tánesenőkkel Én. 

- Csetnbeh- hercegprimás álla 
pota javul. Esztergomból jelentik: 
Csernochdánoshercegnnimás 

1 , egészségi állapota örv endetesen Ja szédet mondott: 
vul. Az egyházfejedelem az éjsza- 
kát nyugodtan átaludta. utána nor- 
málisan megreggelizet. majd ele 
beszélgetett titkárával, lorvosával, 
és papjaival. 
mán a termés és egyéb 
ügyek iránt is érdeklődött. A pápa 

Gas 

lag ame toli áldását küldötte Cser- 

nochnak. s amiz 111 

látogatták Szinaját, 

A heszélgetés foly a 
uradalimi 

pari biboros utján távirati- 

Temesvári lány : a villamos alatt 
Pálify táblabiró tányának 

Temesvyár, julius, 15. 

Tegnap este het órakor ujból bor- 
zalmas villamosszerenecsétlenség 
történt, amelynek az áldozata egy 
ragyogó szépségü és általánosan is- 
mert temesvári urilány. A tragikus 
eset részletei a következők: 

Tegnap este hét óra feléPálffy 
Ilona, Pálffy Dezső ádr. volt te- 
mesvári táblabiró, jelenleg billédi 
vezetőjárásbiró leánya, Verzan 
BPéter a vadászerdőőri szakiskola 
hallgatójának a kiséretében a Bel- 
városból a Dózsa-utcai lakásuk felé 
tartott. Beszélgetve és tréfálódzva 
haladtak át a Hunyadi-hidon és az 
egyik oldalról a másikra akartak át- 
vágni, amikor megtörtént a katasz- 
trófa. 

Az egyik éppen arra robogó 
villamoskocsi elütötte mindket- 
tőjüket. Pálffy Ilona olyan sze- 
rencsétlenül esett, hogy a villa- 

moskocsi keresztülment jobb- 
lábán. 

mig Verzant a kocsi a Hunyadi- hid 
karfajához lökte. Óriási csődület 
támadt és a Bega-palota előtt őrt- 
álló rendőr egy arnamenő konflison 
mindkettőjüket beszállitotta a Be- 
gaszanatóriumba. A mentőket is ér- 
tesitették, de mire a mentők kiér- 
keztek, már a szerencsétlenség ál- 
dozatait elszállitották volt. A Bega- 

Halálos tragédia 
181 só 

Festés közben a piktor lezuhant és halálra zuzta magát 
Billéd, julius 15. 

Tragátet szeténésétlenség tartja 
izgalomban Billéd község lakossá- 
gát. Kóra-Korber Nándor a ki- 
váló temesvári festő néhány hét 
előtt pályázat utján elnyerte a bil- 
lédi Katolikus templom restaurálá- 
sának munkálatait és igy a menye- 
zet és egyéb a templom interiörjé- 
ben lévő képeknek a restaurálását 
is. Kóra-Korber Nándor a nagy 
munkát egyedül képtelen volt elvé- 
gezni és igy csak a nagyobb müvé- 
szetet igénylő munkákat tartotta 
fenn magának, mig a többi mun- 
kák elvégzésére szerződtette Szie- 
ber János billédi piktorsegédet. 
Hetek ótal serényen folyt a munka. 
Kóra a templom belső kupolájának 
magasságáig érő állványt épittetett 

szanatóriumban Lakatos üdr. 

MEGKÖTIK A NÉMET-FRANCIA 

VAMEGYEZMÉNYT. Párisból jelen- 

tik: A kamara felhatalmazta a kor- 
mánytahogy anyári szünet alatt kös- 
se meg a sirancia népget, rvámegyez 
inényte enii: 

z amerikaiak látogatása Szi- 
najábany Bukarestből jelentik: Az 
amerikai wendégek tegnap meg- 

ahol az Egye- 
sült Államok Barátainak Egyesü- 
lete diszközgyülést tartott. A köz- 
vülésen Mária királyné elnökölt. 

"Aki a király nevében hosszabb be- 

- Az országos ügyvédkengresz- 

szus Konstancában lesz. Bukarest- 

ből ijelentik: Az ezidei országos 

ügyvédkongresszust, amelvyet ta- 

valy Temesvárott tartottak meg, 

szeptember 7.. 8. és 9.-én Konstan- 

cában rendezik meg. Temesvárról 

is számos ügyvéd utazik le a kon- 

„resszusra. 

kogy különböző államokkal, 

áhát levágta a villamos 
in- 

spekciós orvos vette kezelés alá a 
szerencsétlenül jártakat. Megálla- 
pitotta, hogy Páltfy Ilona sérülése 
komoly és felette sulyos és azonnali 
operációs beavatkozásra van szük- 
ség, mig Verzan csak a jobbkarján 
szenvedett jelentéktelenebb sérülé- 
seket. Lakatos dr. megállapitotta 
azt is, hogy a lábat a bokán alul 
azonnal amputálni kell. Tekintettel 
azonban arra, hogy az ilyen operá- 
ciót csakis szülői engedéllyel lehet 
elvégezni, a szanatórium az édes- 
anyjához akart fordulni engedély- 
ért. Az édesanyját azonban, aki be- 
teges asszony, kimélni akarták 
igy egyik testvére sietett a szana- 
tóriumba, ahol kijelentette. hogy az 
orvosok kövessenek el mindent Pál- 
ffy Ilonka életének megmentése ér- 
dekében. Pálffy Ilonka amugy is 
narkózis alatt volt, mert 

a jobb térdén is hatalmas seb 
tátongott és azt tisztitották ki 

az orvosok és a seb kitisztitása 

után a jobblábát a szerencsét- 

len teremtésnek bokán alal am- 

putálták. 

Még az éj folyamán értesitették 
Pálffy Dezső drt is leánya szeren- 
csétlenségéről. A tragikus sorsu 
esalád iránt általános a részvét. 

a 
és 
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a templomban 
: uyg 

és azon dolgoztak mindketten. Teg- 
nnáap délútán három órákor Szíebelt, 8 
aki Kóra közvetlen közelében dol- 
gozott, éppen egy képrészlettel ké- 
szült el és tovább akart menni az 
állványon. Vigan dudorászott, de 
énekét egyszerre borzalmas kiáltás 
váltotta fel. A szerencsétlen fiatal- 
ember ugyanis elvesztette egyensu- 
lyát és nem az állvány padlójára 
lépett, hanem melléje és a mélység- 
be zuhant. Sziebertet összetört ta- 
gokkal emelték fel a templom kö- 
vezetéről. Azonnal orvosi segélyben 
részesitették, de nem lehetett rajta 
segiteni, mert rövid kinlódás után 
meghalt. A szerencsétlen Sziebert 
egy hónappal ezelőtt nősült, fiatal 
feleségét és szüleit hagyta hátra, 
akik iránt általános a részvét. 

TÖRöÖKORSZÁG BARÁTI SZER- 
ZöDÉST KÖT TTÁDIÁVAL. London- 
ból jelentik/ A Daily Mail foglalkozik 

Törökországnak ama törekvéseivel, 

szerződé- 

seket kössön. A lap szerint a jugo- 

szláv-török, szerződés megkötése egy- 

előre nem aktuális, annál több esélye 

van azonban egy olasz-török kereske- 

delmi és baráti szerződésnek. Törökor- 
szág ebben bevándorlási, Olaszország 
pedig kereskedelmi téren tenne enged- 
ményeket. 

- Uj temesvári biró. Az 
ügyminiszter, Vasilescu Doöbre 
végzett joghallgatót a temesvári 

déki járásbirósághoz az előléptetett 
Isacu János dr. helyére albirónak 
nevezte ki. 

- Belga hercegnő és olasz herceg 
eljegyzése. Brüsszelből jelentik: 
Mária belga hercegnőt eljegyezte 
Umbertó aostai herceg, az olasz 
királyi család tagja. 

igazság-, 

1927 julius 16 

JAPAÁN SZINTÉN KIVANJA A 
TENGERI LESZERELÉST. Buda- 
pestről táviratozzák: Saburi japán 
delegátus a leszerelési konferenciáról 
nyilatkozott a Reuter-ügynökségnek. 
Kijelentette, hogy Japán továbbra is 
a tengeri fegyverkezés korlátozására 

törekszik. Semmi kifogása, ha Anglia 
és Amerika a tengeri hajók tartása 
tekintetében megegyeznek, de ha ez a 
megegyezés Japánt további 
tésre kényszeritené, 
nem járulhat hozzi. 

hajóépi- 

a maga részéről 

- Szivtelen anya. Megirtuk. hogy 
a Skudier-park egyik bokrában fiu- 
csecsemőt találtak. A gy ermekmenhe- 
lyen táplálni akarták a gyermeket, 
azonban mindennemü idegen tej ki- 
ütéseket okoz a testén. azonkivül há 
nyási ingerrel jár. A menhely sürge- 
tésére most még erélyesebben nyo- 
moznak a csecsemő anyja után, hogy 
az gyermekét táplálja, 
lönben 

á- 

mivel máskü- 
a fiucska elpusztul. 

A temesvári biróságok szüneti 
tanácsai. Mától kezdve a temesvári 
törvényszék - mint megirtuk -szep- 
tember tizenötödikéig bezárólag a szo- 
kásos nyári szünetet tartja. A szünet 
alatt julius tizenöttől augusztus tizen- 
ötig Fehér Kristóf dr. elnöklete mel- 
lett és Halász István, valamint 
Iambrino György birákból álló, 
augusztus tizenöttől szeptember tizen- 
ötig pedig 

elnök PoDpese.u Konstantin és 
Lam br ino Györgyből álló szüneti. 
tanács müködik, amely főleg a foglyos 
ügyekben fog dönteni. A táblán Fe- 
hér Antal kuriai biró elnöklete mel- 
lett és Ceaur Aslan, valamint Di- 
nescu táblabirákból álló tanács fejt 
ki tevékenységet a szünet alatt. 

- A kereskedelmi kamara évi 
közgyülése. A temesvári kereske- 
delmi és iparkamara julius huszon- 
egyedikén, csütörtökön délelőtt ti- 
zenegy órakon tartja meg rendes 
évi közgyülését a kereskedelmi és 
iparkamara disztermében. Ameny- 
nyiben ezen a közgyülésen a tagok 
nem jelennének meg kellő számban, 
ugy az 1927 julius harmincadikán 
szombaton fog megtartatni. A napi- 
renden szerepel a kamarának az 
1926. évi müködésről szóló jelentés 
előterjesztése. 

- Károlyi Mihály a szalónkom- 
munista. Berlinből jelentik: A Tág- 
licher Rundschau gcikket irt, Ká- 
rolyi Mihály gróf berlini tartóz- 
kodásáról, amelyben többek között 
ezeket mondja: Mi csak azt a jó ta- 
nácsot adhatjuk Károlyi Mihály- 
nak, hogy keressen a maga számára 
más tartózkodási helyet, mert itt- 
léte egyáltalában nem 
A Deutsche Zeitung szalónkommu- 
nistának nevezi Károlyi Mihályt. 

- Büntető eljárás Schimmerling 
sellen. A bukaresti Cuvantul azt a 
szenzációt keltő hirt közli, hogy 
Sc himmerling Ármin dr. te- 
mesvári ügyvéd ellen, aki a Juhos- 
ügyben mindkét szembenálló per- 
beli félnek tett szolgálatokat, a bün- 
tetőtör vénykönyv 482. szakasza 
alapján büntető eljárás indul. A 
Cuvantulnak ezt a hirét Br ades 
cu Virgil vezetőügyész megerősi- 
tette és kijelentette, högy az eljá- 
rás ügyvédi visszaélések miatt in- 
dul Schimmerling dr. ellen. Schim- 

merling előbb Juhos Gyuláné ügy- 
védje volt, közben pedig az ügyvédi, 
rendtartás ellenére elvállalta Mül- 

ler Árpádné védelmét is, aki Juhos- 

né ellenfele volt. Sa firescu vizs- 

gálóbiró a vizsgálatot ebben az 

ügyben már befejezte, és a vádirat 

is elkészült, már. A szenzációs ügy 

az ősz folyamán kerül tárgyalásra- 

trakció és szerencse-já 

I ánc. 

erelt lengő ringelspiel ujból üzemben. 

Reggelig nyifva. 
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MAJD IDŐVEL. Londonból távira- 
ozzák: Chamberlain a City által ren- 

ezett banketten beszédet mondott, 

elyben a népszövetséget védelmezte 

eg vele szemben támasztott vádak- 

kal. Reméli, hogy a népszövetség bi- 

zonyos nemzetközi ügyek intézésében 

hamarosan döntő jogot nyer. Aggódik, 

ert bizonyos politikai személyiségek 

népszövetséget erőszakosan a maguk 

amivel 

ezt az intézményt eredeti rendeltetésé- 
től eltántoritanák. Jelenleg a népszö- 
vetség ülésein olyan kérdéseket tár- 

yalnak, amelyekről néhány évvel az- 
lőtt még hallani sem akartak. Hin- 

umnünk kell a népszövetség rendeltetésé- 

ejét, 

en, mert tekintélyét csak igy gyara- 
ithatjuk. Hosszu tapasztalatok alap- 

án a népszövetség meg fogja szerezni 

zt a rugalmasságot, mely tétalapját 

iztositja. 

-- Csinositják a temesvári fog- 
názat. Selariu János, a temes- 
vári ügyészségi fogház ujonnan ki- 
nhevezett igazgatója, a temesvári 
fogházban nagy beruházásokat ké- 
szül tenni. Elsősorban a fogház kül- 

amely teljesen elhanyagolt 
illapotban van, igyekezik kijavi- 
ani. Miután azonban az államtól 
niába remélt pénzt erre a célra, kér- 
vénnyel fordult Temesvár városá- 
noz és ennek a javitás költségeire 
huszezer leit kért a várostól azzal 
az indokolással, hogy a fogházépü- 
let a város közepén fekszik és szé- 
pészeti szempontból is érdeke a vá- 
rosnak. hogy a külseje rendes le- 
gyen. Selariu kérelmét Bradescu 
Virgil vezetőügyész is támogatta és 
tegnap fenniártak Dobosan Já- 
nos dr. főpolgármesternél, aki meg- 
igérte, hogy a város a fogházigaz- 
gató által előadott indokok alapján 
rövidesen kiutalja a huszezer lei 
segélyt. 

Az elkobzás is kacsa vagy 
reklám? A Lugoson megjelenő 
Krassószörényi Lapok irják: „Fel- 

ezlatjak a lugosi városi tanácsot' 

1 8-iki számában 
f. hó 

Lugosról keltezett 
cimmel a Temesvári Hirlap 

1 tudósitás jelent meg, melynek ugy 

! 
t a várost. A két tisztviselőt tegnap 
Popescu Péter vizsgálóbiró 
0s í Bogdan Antal dr. közbenjárására 
m 1 szabadlábra helyezte, miután 

ügyükben a vizsgálat befejezést 

agyonsujtott. 

állitásait, mint a vele való összefüg- 
gést a helybeli lapok és a T.H. 
egyik lugosi tudósitója már meg- 
cáfolták. Ezzel az odiózus üggyel 
kapcsolatban most Szombati- 
Szabó István, aki a T. H.nak 
szintén munkatársa, annak közlé- 
sére kért fel bennünket, hogy sem 
a városi tanács állitólagos feloszla- 
tásáról szóló cikk, sem a T. H. lu- 
gosi példányainak rendőri elkobzá- 
sáról szóló tudósitás nem őtőle szár- 
mazik, s azokhoz semmi néven ne- 
vezendő köze nincs és nem volt. 
- Tizenkét embert agyonsuijtott a 

villám. Breslauból táviratozzák: Szi- 

lézia fölött tegnap hatalmas vihar 
tombolt. A villám tizenkét embert 

Ha operáció nélkül akar meg- 
szabadulni aranyeres panaszaitól, 
akkor használjon HAEMORSAN-t 

hive bezárkózott a templomba, annak 

közepén máglyát rakott és azt maga 
alatt meggyujtotta. A fanatikus em- 

berek, szénné égtek. Hátrahagyott le- 

velükben Kijelentik, hogy azért áldoz- 

zák föl magukat, hogy a felsőbb ha- 
talmak Oroszországot a bolsevizmus- 

tól minél előbb megtisztitsák. 

- Szabadlábrahelyezett városi 
tisztviselők. Mintegy három héttel 
ezelőtt tartóztatták le Rittwald 
Árpádot és Glasser Jánost, a te- 
mesvári városi kataszteri hivatal 
tisztviselőit, akik hamis nyugták 
és főkönyvi bejegyzések alapján 
százátve 

nyert és a vizsgálat anyaga készen 
várja a főtárgyalást. 

áv amaávetyeea /e 

- öÖnkéntes tüzhalált haltak. Var- 
Bsóból jelentik: Kustanaj szibériai vá- 

rosban az egyik vallási szekta tizenöt 

ezer leiel kárositották meg 

Jól élt és vagyont is 
Temesvár, julius 15. 

Koldus volt Temesvárott a nyolc- 
vannégy esztendős Drága Mi- 
hály. Jól ment a sora, mert napon- 
ta négy-hatszáz leit is összekoldult. 
A sok aprópénzt este egy nagy bőr- 
sapkában vitte el egy Rékási-uti 
korcsmába a Duci bácsihoz, ahol 
alaposan megvacsorázott. Evett 
két-háromféle sültet, 
tést, az egészet pedig 

megöntözte egy kis borral, mely- 

nek mennyisége sohasem volt 

két literen alól de néha elérte 
- a szomjuság foka szerint - 

ennek a kétszeresét is. 

salátát, köri- 

Drága Mihály mint koldus tehát 
jól szituált egyéniség volt. Annál 
nagyobb volt tehát a meglepetés, 
amikor egy napon hiába várta va- 
csorára Duci bácsi a kiskorcsmában, 
pedig aznap finom bécsi szeletet 
és csirkepaprikást csipetkével ké- 
szittetett neki. Valósággal meg- 
döbbentek azonban, amikor másnap 
olvasták az ujságban, hogy az öreg 
koldus hulláját a Regatta közelé- 
ben kifogták a Begából. Találgat- 
ták a rejtélyt, de nem tudták nyit- 
ját megtalálni. Végre is belenyu- 
godtak a változhatatlanba. 

Danciu Traján rendőrkomiszá- 
rus, aki ebben az ügyben a nyomo- 
zást vezette, a napokban bizalmas 
értesitést kapott, hogy Drága Mi- 
hály, dacára annak, hogy naponta 
pár száz leit költött étkezésre és 
szeszre, még félre is tudott tenni 
napi keresetéből. Naponta ugyanis, 
amikor a bőrsapkából kifizette Du- 
ci bácsinál a kosztját, a megmaradt 
aprópénzt bankókra váltotta be. 
Bizonyosnak látszott tehát. hogy 
Drága Mihálynak pénze volt. Dan- 
oneeasamxne.s 

gyermekek nyaralása a 

Bánságban. Tegnap érkezett meg a 

józsefvárosi állomásra százhatvanhá- 

rom bécsi gyermek, akik a vakációt a 

- Bécsi 

különböző bánsági községekben töltik. 

A gyermekeket Bécsben élő. de bán- 

sági származásu sváb hölgyek kisér- 

ték el Temesvárra. A gyermekek el- 

osztását a német-sváb népközösség vé- 

gezte, amelynek a nevében az állomá- 

son a vonat utasait Schiller Ervin 

főtitkár üdvözölte. Este a német-sváb 

népközösség vendégelte meg a kicsi- 

nyeket. 

- Halálozás. Ferch Edéné, néhai 
Ferch Ede zsombolyai közjegyző öz- 

vegye hatvankét éves korában Zsom- 

bolyán meghalt. Halálát Ferch Gyula 

zsombolyai vezetőjárásbiró. fivére 

Diel Károly dr. zsombolyai orvos, va- 

lamint a Ferch és Diel családok gyá- 

szolják. Tegnap délután temették el 

Zsombolya lakosságának osztatlan 

részvéte mellett. . 

- Elfogott tolvaji Szélös Iset- 
ván munkástelepi 153. számu lakos 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy 

lakásáról különböző ruhanemüeket 
loptak. A rendőrség meginditotta a 

nyomozást és a tolvajt Korokán 
Miklós tizennyolc éves csavargó sze- 
mélyében el is fogta. Korokán beval- 

lótta / lopást és elmondta, hogy a lo- 

pott Rolmit ismeretlen embereknek el- 

adta és az árát elköltötte. A tolvajt 

beszállitották az ügyészségi fogházba. 

ciu komiszár elment a koldus egy- 
kori szállására és ott maga 
adatta annak megmaradt pár cond- 

ra ruháját. Olyan állapotban vol- 
tak már ezek a ruhák, hogy az ud- 
varon egy fészer alatt hevertek 
mindennemü szemét között. A ren- 
dőrök apróra megvizsgálták a ron- 
gyokat és az egyik mellény bélésé- 
ben bevarrva papirokat tapogattak 
meg. A bélést kifejtették és egy ta- 
karékkönyvet találtak, melyet a 
Temesvári Bank és Kereskedelmi 

Részvénytársaság állitott ki tizen- 
hatezer leiről. Érdekes, hogy a ta- 
karékkönyv Drága eltünése előtt 
két nappal lett kiállitva. 

Drága Mihály a Kardos-telepen 
lakott Herhalt Ferenc cipész- 
nél. Megtudta Danciu komiszár azt 
is, hogy Herhalt néhány hét előtt 
tizezer lei kölcesönt kapott Drága 

Mihálytól. Kihallgatása alkalmával 
Herhalt Ferenc ezt a tartozását el 
is ismerte. Tanuk akadtak azonban 
arra is, hogy Herhalt egyre ostro- 
molta Drága Mihályt. hogy még 
további tizezer leit kölcsönözzön 
neki. Az öreg koldus ugylátszik 
nem akarta ezt megtenni és azért 

készpénzét inkább betette a bankba. 

A nyomozás most azt igvekszik 

kideriteni, hogy Drága Mihály, 

akiről először azt hitték, hogy 

részegen esett a Begába és ott 

belefulladt, nem büntény áldo- 

zata-e? 

Lehétséges, hogy éjjel ki akarták 
rabolni és mikor nem találtak a má- 
moros koldusnál pénzt, bosszuból a 
vizbe lökték. 

a takarékkönyvet és nyomozást 
inditott Drága Mihály örökösei 
után is. 

zeszas.ooxaoenas. 

- Betörő a megyeházán. Hu- 
bert János, a temesmegyei pre- 
fekturánál alkalmazott soffőr teg- 
nap a déli órákban figyelmes lett a 
megyeháza udvarán fel és alásétáló 
hiányos öltözetü cigánylegényre, 
aki ruhákkal és befőttes üvegekkel 
volt megrakodva. Igazoltatása 
után kiderült, hogy Taran Lázár 
harmincöt éves birdai cigány és a 
holmikat a megyeházán lakó Spa- 
tariu Miklóstól lopta. Bevitték a 
rendőrségre, ahol őrültséget szimu- 
lált és ezért elmebeli állapotának 
megfigyelése céljából a közkórház- 
ba utalták. - 

- Kémkedés miatt halálra itélt 
asszony. Moszkvából táviratozzák: 
A szovjetbiróság Klepikov asz- 
szonyt kémkedés miatt halálra itél- 
te. Férjét nemrégiben ugyancsak 
az angolok elleni kémkedés vádjá- 
val terhelten halálra itélték és ki 
végezték. 

- Váratlanul befejezték a len- 
gyel parlament ülésszakát. Varsóból 
jelentik: Tegnap délután, amikor a 
szenátus az alkotmányreformot tár- 

gyalta, váratlanul megjelent a par- 

lamentben a belügyminiszter és fel- 

olvasta a köztársasági elnök dekre- 

tumát. amely a p 

vüli ülésszakát befejezettnek nyil- 

vánitia. Ez a körülmény őóriási fel- 

tünést keltett és a legkülönbözőbb 

kommentárokra adott okot. 
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A hatóság lefoglalta 

parlament rendki- 

3. oldal 

A gazdag koldus rejtélyes halála 
JÓNAPOT KIVÁNOK, ked- 

ves barátom. Olvastad, hogy An- 

glia egyik városában klub ala- 
kult, melynek a Hallgató Asz- 
szonyok a neve? A klub tagjai 

kötelezik magukat, hogy A kiub- 

ban nem beszélnek és a kiszol- 

gáló személyzettel is csak jelek- 

kel közlik kivánságaikat. Te, 

galmat inditani, hogy itt nálunk 

is alakuljon ilyen klub? Beirat- 
hatnánk oda az asszonyainkat. 

Talán megszoknák a 

tást legalább olyan mértékben, 

hogy otthonra is hagynának be- 

lőle és nem kerepelnének mindig 

az ember fülébe. De vajjon kosz- 
szuéletü lesz-e ez a klub? Az 
alapszabályok ugyanis azt mond- 

ják, hogy azt a nőtagot, aki 
megszegi a hallgatást, első izben 

pénzbirsággal sujtják, visszaesés 
esetében pedig kizárják a klub- 

ból. Azt hiszem, hogy - ismerve 

a női nemet és még inkább a női. 

nem nyelvét, amely valóságos 

perpetum mobile - hamarosan 

mindenki ki lesz zárva ebből a 

klubból és az utolsó tag kizárá- 

sára csak azért nem kerül majd 

a sor, mert neki nem lesz kihez 

szólnia. Ne csináljunk tehát moz- 

galmat a temesvári Hallgató 

Asszonyok klubja érdekében. Fe- 

lesleges. A sok kizárás folytán 

ez is megszünne és feleségeink 

telebeszélnék a fejünket azokról 

az asszonyokról, akik nem tud- 

nak hallgatni. 
- A francia en elnapo- 

lása. Párisból jelentik: A francia 

parlament jelenlegi ülésszakát, mi- 

után kitüzött programját elvégezte, 
elnapolták. ; 
- Dumas müvei. A Gutenberg Ki- 

adóvállálat azzal a nagyszabásu terv- 

vel foglalkozik, hogy Magyarországon 

a világirodálom nagy költőinek mü- 

veiből szép és érdekes kiadványok im- 

pozáns sorozatát rendezze. Dumas mü- 

vei a világirodalom legnagyobb elbe- 

szélőjének alkotásai ezen olcsó, szép 

kiadásoknak első csoportja, melyekkel 

ezen kiadóvállalat a magyar könyv- 

piacot gazdagitani fogja, mi által 

minden könyvbarátnak módjában lesz 

kevés pénzzel egy szép értékes könyv- 

tárat gyüjteni. Ugy a külföldi sajtó, 

mint annak közönsége egy vélemé- 

nyen van abban a tekintetben, hogy a 

Gutenberg Könyvkiadóvállalat, mely- 

nek Hamburgban, Wienben, Baselban, 

Kopenhágában, 

most Budapesten is vannak telepei, 

minden eddig szolgáltatott müben iro- 

dalmi értéket nyujtott, amit egyebek 

között a céghez intézett 10.000 elismerő 

és köszönő nyilatkozat is bizonyit. A 

Gutenberg Könyvkiadóvállalat a mult 

évben egy milliónál több könyvet 

adott ki. 

Zsuzsi-étterem mai étlapja: 
Tejfeles bableves, tökfőzelék vegyes 

hurkával, töltött borjuszegy garni- 

runggal és salátával, kukorica, 

mit gondolsz, nem volna jó moz-- 

hallga- 

Amsterdamban és 

ára 

50 lel, házonkivül is kapható. Naponta 

frissen csapolt sör. 
- Elárverezik Fiatska házait. A 

Fiatska Béla tulajdonát képező 

négy temesvári bérházra az ingat- 

lanokra bekebelezett jelzáloghitele- 
zők még a csődnyitás előtt árverést 

kértek. Crismariu Oktávian dr. 

csődtömeggondnok az árverés e 
azzal érvelt, ho 

csögtömeghez kell csatolni, t a 

kérést azonban a törvényszék eluta- 

sitotta és igy julius huszonötödikén 

délelőtt tizkor megtartják az árve- 

rést a temesvári telekkönyvi hiva- 

talban. Árverésre kerül az a háro
m 

házból álló házcsoport, amelyben a 

temesvári vasutigazgatóság nyert 

helyezést, 

a házakat a 

hétmillió leies kikiál 

si áfon, valamint Fiatska csa
ládi 

za egynilliónyolcszázezer leies
 vas 

káltási áron és a Korona- szálló 

Itulajdonjoga négy és félmillió 

16i kikiáltási áron. Valószinü, hogvy 

vasutügyi alállamtitkárságtól 

Ayert meghatalmazás alapján a te- 

mesvári vasutigazgatóság is rés szt 

vesz az árverésen. r 
. Jatátoi 



4. oldal 

- Idegen állampolgároknak nincs ] 
lakbérleti kedvezményük. Kisenev- 
ből jelentik: A kisenevi itélőtábla 

érdekes döntést hozott egy lakás- 
perből kifolyólag, amelyben kimon- 
dotta, hogy idegen állampolgárok 
nem részesülhetnek a lakbérleti tör- 
vényben biztositott és a lakókra vo- 
natkozó kedvezményekben. A leg- 
végső szót ebben az itéletben a bu- 
karesti semmitőszék fogja kimon- 
dani, amely egyuttal országos je- 
lentőségüvé is válik. 
- Lázadás a vörös hadserec- 

ben. Varsóból jelentik: Minkszből 
érkezett hirek szerint Szaratovban a 
helyőrség fellázadt. A katonák köve- 
telték azon letartóztatottaknak sza- 
badlábra helyezését, akik a komu- 
nista ellenzékhez tartoznak. 

- Éjjeli ütközet a monostori ha- 
tárban. A monostori gazdák már 
régebben észrevették, hogy buza- 
keresztjeiket egy jól megszervezett 
banda megdézsmálja. Tegnap éjjel 
egy kocsit vettek észre, amelyre há- 
rom csendőruniformisba öltözött 
alak felrakta a buzakereszteket. A 
monostori gazdák közül Bain Nica 
kisbiró rájuk sütötte revolverét, 
mire a buzatolvajok puskákból vi- 
szonozták a tüzet. Formális ütközet 
fejlődött ki, melynek végén a tol- 
vajok kocsira kaptak és elhajtat- 
tak Vinga felé. A gazdák feljelen- 
tésére a temesvári csendőrparancs- 
nokság meginditotta a vizsgálatot. 
- Sikkasztó biztositó. Három hét 

előtt az aradi Agronomul biztositó 
társaság félmillió lei elsikkasztása 
miatt feljelentette Várady Aladárt, 
temesvári ügynökségének a vezetőjét. 
Várady akkoriban azzal védekezett, 
hogy elszámolása van a biztositó tár- 

sasággal és az egész ügy polgári per 

tárgyát képezheti. Időközben Várady 
és az Agronomul között megindultak 
az egyezkedési tárgyalások, amelyek 

azonban nem jártak sikerrel. Erre uj- 

ból megindult az eljárás és az ügyész- 
ségen Várady beismerte azt, hogy 

százkilencvenezer lei hivatalos pénzt 

tulajdonitott el, amit hajlandó havi 

tizezer leies részletekben visszatéri- 
teni. Miután az Agronomul ebbe nem 

egyezett bele, Manea ügyész indit- 

ványára Popescu Péter vizsgáló- 

biró Váradyt tegnap letartóztatta. 

- Bestiális merénylet egy elme- 
beteg lány ellen. Aradról jelentik: 
A rendőrség tegnap délután letar- 
tóztatott két legényt, akik a huszár- 
laktanya közelében erőszakkal egy 
közeli házba vonszolták egy aradi 
asztalosmesternek husz éves elme- 
beteg hugát, ahol merényletet kö- 
vettek el ellene. 

- Vörhenyjárvány Bukarestben. 
Bukarestből jelentik: A főváros 
tiszti főorvosi hivatala jelentést 
tett a közegészségügyi miniszte- 
riumnak, hogy Bukarestben az 
utóbbi három hét alatt negyvenkét 
vörheny megbetegedés fordult elő. 
A miniszterium a betegségnek jár- 
ványszerü tovaterjedése ellen min- 
den intézkedést megtett. 

" légszekrények, fagylaltgépek, 
email- és aluminiumáruk legolcsóbban 
és legiobb kivitelben Scherter 
Ottónál, Temesvár-Belváros. 

- Sikkasztás miatt letartóztatott 
aradi kereskedő. Aradról jelentik: 
Curea Gyula aradi bélnagykeres- 
kedő feljelentést tett társa Ger- 
gely Ödön ellen, hogy az hosszabb 
idő óta rendszeresen megcsalta és 
több mint kétszázezer leit sikkasz- 
tott el. A rendőrség Gergely Ödönt 
tagadása ellenére letartóztatta. 

- Rendezik a francia tisztviselők 

fizetését. Párisból jelentik: A francia 

szenátus az ülésszak bezárása előtt 

egyhangulag elfogadta a tisztviselők 

fizetéséről a kamarában már megsza- 

vazott javaslatot. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Irán Olga, Lusztig Klára, Macsa 
Rozália, Menscher Ferenc, Petrut 
Flora. Meghaltak: Jost Józset 6, 
Csomor Károly 65 éves korban. Há- 
zasságot kötöttek Kaufmann Mór 
és Rome Klára. 

Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDRE ar. 

............. 

Házhelyek 
(941) 
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É Tányér lapos vagy mély... ...... ... Lei 18.--tól felfelé 
E dessert..........l2 , 

Teáscsészék ........ „, 20.- , , 
E Fekete kávéscsészék... .I15., ; 
E Teás vagy kávés készletek 6 szem. , 350- , ; 
E Etkező készletek 6 szem..... 750- 

ETekintse meg kirakataimat, ahol áruim olcsóságáról meggyőződhetik. 

Üveg- és porcellán-lerakat 
TIMISOARA, Belváros, Szentgyörgy-tér. 
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Álláskeresőknek 25 százalék enged 
mény. Dij előre fizetendő. 

Hazassag 

Ferjnezmenne közepkörü uriasszony intel- 
ligens komoly gondolkozásu kereskedő 
uriemberhez. Levelet Uriasszony" jeligéte 
a kiadóba küldjenek. 

Józsefvárosban 3 szobás gyönyörüen be- 
rendezett lakással és hozománnyal rendel- 
kező özvegy uriasszony élettársat keres. 
Uriemberek 40-45 év körüliek, jó állásban 
levők, adják le részletesen irt leveleiket 
.Méltó társ" jeligére a kiadóba. 

Alhalmazás 
n e 

Gyermekkisasszony kerestetik 2 kisebb fiu- 
gyermek mellé. Varráshoz ertők adják le 
cimeiket „23" jeligére a kiadóba. 

Zacskók ragasztásra házonkivül kiadatnak. 
Helicon-nyomda Belváros, Lenau-tér 2. 

UÜgyes magyar, német román nyelvet be- 
szélő hivatalnoknő, aki gepirásban is jár- 
tas, azonalra felvétetik. Ajánlatokat ,Ro- 
mán" jeligére a kiadóba küldjenek. 

Románul perfektül levelező komoly férfi- 
munkaerő kerestetik Román nyelven irt 

e k 

A bel- és külföldi remekirók magyar kiadásai sorozatának első müveként 
folyó év augusztus havában megjelenik 

DUMAS SÁNDOR müveinek nagy kiadása. 
Elhatároztuk, hogy ezeknek a kiváló regényeknek nagy részét ingyen adjuk, 

igy tehát e lapnak azok az olvasói, akik az alant található szelvényt 10 napon 
belül a lent feltüntetett cimünkre küldik, ingyen kapják e kiadásunkban megjelenő 

DUMAS SÁNDOR MUNKÁINAK 
egy teljes huszkötetes, körülbelül 3500 oldalra terjedő kiadását. 

A francia- és a világitodalom legnagyobb elbeszélőjének klasszikus regényei 
első megjelenésük óta meghóditották a világegyetemet. A világ összes nyelveire 
ültették at őket és miliókra megy olvasóik száma, akik lelkesedéssel lapoznak 
Dumas varázslatos könyveiben. Még ma sem csökkent e hallatlanmód érdekfeszítően 
megirt regények igéző hatása, amelyek egyuttal pompás humorral, páratlan képzelő- 
erővel, mesteri elbeszélő müűvészettel ékesek és ezekkel a tulajdonságokkal minden 
olvasót lenyügöznek. A müvek szinte beláthatatlan nagyságu, 300 kötetre tehető 
tömegéből, amely Dumas tollából folyt, azokat a regényeket és elbeszéléseket je- 
lentetjük meg, amelyek méltán örök Becsüeknek mondhatók. 

Ezek a müvek szép nyomásban, kitünő forditásban, a szokásos könyvalakban 
jelennek meg és csak a hirdetési és csomagolási költségekért kérünk kötetenként 
30 fillérnyi megtéritést. A szétküldés abban a sorrendben történik, amelyben a meg- 
rendelések beérkeznek. - Kiadásunk a következő müveket foglalja magában: 

Monte Christo Gróf, A Három Testőr, Maison-Rouge lovagja, Marat fia, 
A Párisi Mohikánok, A szavojai herceg apródja, Harmental lovag, Olifus 
apó kalandjai, Pamphile kapitány, A Jávai orvos, A két Diana, Női harc, A 
fekete tulipán, Pál kapitány, Akté, Nero rabnője, Horaz kalandjai, A bolygó 
zsidó, A bársonynyakékes hölgy, Az élő holttest, Chauvelin ur végrendelete 
A bolognai diákok, A duvad. 

Minden nevezendő pénzküldemény egyelőre mellőzendő. 

Jelen ajánlatunk csak azokra 
a szelvényekre vonatkozik, 
amelyek 10 napon belül be- 

küldetnek: 

Szelvény. 

Alulirott Dumas összes műveit ingyen kivánja. 

Átvételi elismerést és szállitási 

Christensen és Társa értesitést kérünk. 

GUTENBERG Név: 
Könyvkiadóvállalat 
budapesti fiókja Lakhely (utca) : 

BUDAPEST : 
Pósta--- IV., Váci-utca 17. félem. 

eeeeeeeeseeeeeeesceecseeseceeeeeseseseeeeeeeseecee. 
ajánlatok „Levelező" jetigére küldendők a 
kiadóba. 

Allást keres 

Jóirással rendelkező hivatalnoknó állast vál- 
lalna. Cimet kér a kiadóba. 

Gyermektelen házaspár hazmesteri állást 
keres. Asszony segit háziasszonynál. Cimet 
kérek a kiadoba. 

Kezdő román nyelvet is beszélő, gép- és 
gyorsirónő állást keres. Szives meghivó 
sorokat „Allás 20' jeligére a kiadóba. 

Szorgalmas es ügyes pénztárkezelés és 
összes irodai teendőkben jártas hivatalnok- 
nő állást keres augusztus 1-re. Cimet a 
kiadoban kérem leadni. 

Loakas 

Szoba konyhás lakás kerestetik. Cimet a 
kiadóba kérek. 

Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Jó- 
zsefváros, Hunyadi-ut 5. II. 17. (971) 

Lelépés nélkül keresek 2 szobás fürdőszobás 
lakást későbbi beköltözésre. Ajánlatokat 
.Csendes lakó" jeligére a kiadóba kérek. 

Adás-vétel 

8 H. P. Holhetr garnitura..... 260.000 - 
8 H. P. Hofherr csépleszekrény 120.000- 
4 H. P. Hofherr garnitura. . . . 180.000. - 
4 H. P. Hofherr cséplőszekrény 100.000 - 
Bővebbet Friedrich gépgyár Temesvár, 

Alig hasznalt Fordsontraktor teljes felsze- 
reléssel eladó. Megtekinthető üzemben Te- 
mes-Butyin. Érdeklődni Friedwalsky 
Révai-u 6. sz. Erzsébetváros. 

jókarban levő jégszekrény elutazás miatt 
olcsón eladó, Megtekinthető délutánonként 
Erzsébetváros, Hunyadi-ut 35. az udvar- 
ban Kabácnál- (970) 

Különféle 

Elektromosan hegesztünk motorfejeket, 
tengelyeket és géprészeket teljes garanciá- 
val Friedrich Testvérek hegesztő-telepe, 
Timisoara. . (908) 

Farkaskutya, fiatal, Csiba névre hallgat, 
elveszett. Megtaláló kéretik jutalom ellené- 
ben leadni Gyárváros, Bárány-u. 30. (969) 

Boiangeria Bánátana Bulevardul Carol No. 
62. legjobban és olcsón fest, tisztit vegyi- 
leg. Munkák leadhatók Fratii Schön, Jó- 
zsefváros Bonnáz-u. és Kossuth-Lajos sar- 
kán, Reisz mosóda, Józsefváros, Töröku. 
és özv. Pollák Martinné, Gyarváros, 
Duschnitz mellett (579) 

5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lel. 

tilk dlár 

liliom-tejkrémet, liliom- 

kizárólag KULKA Emil városi 

feltünően clcsó árban kaphatók a hely- 

szép akar lenni, 

tejszappant, liliompu- 

gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 

hosszu részletre közvetlen a 

szini irodában. (688) 

használjon KULKA-féle v 

dert, 3 szinben. Kapható t 

hoz", L, Szentgyörgy-ter. 

Betüli esárda mellett 

Ugyanott tégla is kapható. 

HELICON-nyomda, Timisoara Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER dc 
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